

Anotace

Cílem této diplomové práce je popsat rozhodování insolvenčního soudu v jedné fázi insolvenčního řízení, kterým je konkursní řízení. Rozhodování soudu v konkursním řízení je nejen dleflitým institutem konkursního řízení, ale celého insolvenčního řízení. Insolvenční řízení je zvlátním druhem soudního řízení, jehož podmínkou je dlužník v úpadek nebo hrozící úpadek a způsob jeho řešení. Konkursní řízení je jedním ze způsobů řešení úpadku a v případě prohlášení konkursu v něm dochází k zásadní poměrnému uspokojení zjištěných pohledávek v úměrnosti k výnosu zpeněžení majetkové podstaty dlužníka s tím, že neuspokojené pohledávky nebo jejich části nezanikají, pokud zákon nestanoví jinak.

Ve své práci se věnuji rozhodovací činnosti insolvenčního soudu v konkursním řízení, a aby bylo možné pochopit jednotlivá rozhodnutí vydávaná tímto subjektem insolvenčního řízení, musela jsem se nejprve zaměřit na vysvětlení nejdleflitějších pojmů, na historický vývoj české, ale i zahraniční konkursní právní úpravy, který ovlivnil současnou právní úpravu, na popis procesu, ve kterém jsou rozhodnutí insolvenčního soudu vydávaná, a také na vymezení působnosti a pravomoci insolvenčního soudu. Insolvenční soud je dleflitým procesním subjektem, bez kterého by nebylo možné takto pro dlužníka krizové a radikální řízení uskutečnit.

Práce je rozdělena do sedmi kapitol, přičemž její struktura spočívá v kapitole páté a šesté. Pátá kapitola se zabývá nejprve procesem konkursního řízení, jak je stanoven v insolvenčním zákoně, od zahájení konkursního řízení, přes přezkoumání, zpeněžení majetkové podstaty, po konečnou zprávu a rozvrh, až do ukončení konkursu, tedy i celého insolvenčního řízení. Část druhé páté kapitoly se snaží popsat postup při přijímání nejdleflitějších rozhodnutí insolvenčního soudu v průběhu konkursního řízení. Na pátou kapitolu z hlediska obsahového navazuje šestá kapitola, která pojednává o dalších rozhodovací činnosti insolvenčního soudu, popisuje formy rozhodnutí, která insolvenční soud vydává, a rozkládá je nejprve podle typu činnosti, v rámci které byla vydána, poté i podle možnosti využití opravných prostředků.